

《7月1日起 泉州试点机动车行驶证电子化》追踪

5分钟左右即可
申领到电子行驶证



本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘 文/图)7月1日,公安部公布的8项公安交管便民利企改革新措施正式实施,北京、福州、泉州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化(详见本报6月29日第三版)。昨日,记者看到,市民王先生在办理机动车行驶证时,一并申领到了机动车电子行驶证。据了解,电子行驶证可应用于处理非现场交通违法行为、处理交通事故、驾驶租赁汽车、试驾机动车、注册网约车、购买保险、车险理赔、办理抵押贷款业务,以及办理其他涉车业务。

泉州车主可在线申领

据泉州交警介绍,泉州作为全国首批试点机动车行驶证电子化的城市,已经全面推行机动车行驶证电子化,这将更加便利群众、企业使用交管电子证照办理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务,也可为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务,更加便利群众、企业办事。申领过程也很简单,只要在“交管12123”APP上提交申请,5分钟左右,就能申领到电子行驶证。

具体如何操作?车主可通过应用市场下载并登录“交管12123”APP。记者进入APP后,看到首页上方新增了“电子证件凭证”,点击“电子证件凭证”打开“电子证件”,找到需要申领的机动车,点击申领电子行驶证,等待业务办结后即可成功申领。申领成功后,可在“电子证件凭证”找到“电子证件”,然后点击“电子行驶证”出示电子行驶证。出示的电子行驶证60秒内有效,超时后APP将自动刷新重新出示。

可以授权他人使用

值得一提的是,电子行驶证还可以授权给他人使用。用户只需点击“电子行驶证”页面的“授权”按钮,填写授权使用人的身份证号码、姓名、用途事项、有效期等信息,点击“确定”按钮,就可以将自己的电子行驶证授权给他人使用。

需注意的是,授权出示的电子行驶证将加注授权使用人、有效期、用途事项等水印信息,授权电子行驶证有效期最长不超过7个工作日,到期后自动取消授权。机动车所有人可中途取消授权,取消授权后,被授权用户“交管12123”APP不再显示授权电子行驶证。同一车辆同时有效授权用户不得超过3人,同一用户可授权多个不同用途事项的电子行驶证。被授权用户可点击电子行驶证列表出示。

纸质行驶证应随车携带

此外,单位用户申领同样登录“交管12123”APP切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项后,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行申领。“交管12123”APP用户可通过扫描二维码核验电子行驶证。民警在执法或者办理业务时,也可使用集成指挥平台APP、执法PDA扫描二维码,核查确认电子行驶证有效性。

据悉,为确保应用效果,60个试点城市发放的电子行驶证在全国范围内有效。此外,按照相关规定,纸质行驶证应当随车携带,电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理。下一步,公安部将按照“试点先行、加快推广”的原则,在试点基础上,进一步完善信息系统,健全配套制度,扩大应用场景,2024年年底前在全国全面推广电子行驶证。

招标启事

我社印务中心拟采购一批新闻纸及文化纸,总量约2600吨。欢迎具备相关资质的厂商于7月11日之前,前往泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名及索取招标文件。
联系电话:28052807 28052816
庄先生 许先生
泉州晚报社

发烧后捂汗体温反而升高、身体不适坚持长跑致晕倒……

盛夏谨防热射病

盛夏时节,高温、烈日和潮湿的空气成为生活中的“常客”。在这样的季节里,中暑的风险也随之增加。中暑不仅会让人感到不适,严重时还可能患上危及生命的热射病。日前,多名市民因热射病相继送医抢救,幸亏抢救及时均已转危为安。
□融媒体记者 苏凯芳 通讯员 卢生桂

病例一:

捂被子发汗
体温反升高

“我们也没有想到,就是发个汗的事情,怎么变成这样了……”在第910医院重症医学科的病房里,小林的父亲伤心地说。

今年23岁的小林因感冒发烧出现了畏冷的症状。在他看来,“捂被子发汗”可以治感冒。于是,他便盖上厚厚的被子,关起门窗,等待身体发汗。然而,这个过程中他体温慢慢上升,甚至还出现头晕、呕吐等症状。小林的父亲发现后,急忙将他送往医院就诊。到达医院时,小林的体温高达41.1℃,意识模糊,经医生诊断为热射病,立即转入重症医学科接受治疗。经过一个星期的治疗和精心护理,小林才转危为安。

据该院重症医学科主任李奕鑫介绍,感冒发烧“盖被子捂汗”不可取,很多人觉得感冒后要捂一捂,出汗就会好,实际上在被子里捂热的时候,病情就加重了。发烧其实分为寒战期、高热期、退热期三个阶段,三个阶段是人体免疫系统与病原体“作战”的不同阶段,机体也会出现不同的症状。在高热期或退热期,如果用传统“捂汗法”,会影响人体散热,并且可能会因体温过高而发生脱水、代谢性酸中毒、“捂热综合征”等,情况严重时会出现呼吸心跳停止,甚至死亡。不仅成人感冒发热不适合用盖被子捂汗的方式退热,小儿发热同样不适合。正确做法应该是多喝水、多排尿,及时到医院就诊。



病例二:

腹泻不在意
长跑时晕倒

无独有偶,近日,20岁的泉州小伙阿良(化名)在运动过程中,因确诊热射病也险些失去生命。据介绍,阿良酷爱长跑,每天跑3公里是雷打不动的习惯。事发前一天,阿良出现了腹泻的症状,但他并不在意,依旧外出运动。当跑到1公里左右的距离时,他突然步态不稳晕倒在地。阿良的同伴立即将其送往医院进行救治。到达医院时,阿良出现呕吐、抽搐、昏迷的症状,体温甚至高达40℃。经医生诊断,阿良被确诊为热射病。目前仍在医院接受治疗。

据李奕鑫介绍,训练场上出现热射病多见于健康年轻人,主要发生在高温高湿

环境下进行高强度训练或从事重体力劳动一段时间后。在长跑过程中骨骼肌产生大量热量,在高温环境下散热途径受阻,引起热蓄积,导致体温调节障碍,容易中暑,严重者会患热射病。患者除热射病常见表现外,还可伴有严重的横纹肌溶解,故急性肾衰竭、急性肝损害、凝血功能障碍等在发病后十几小时甚至几小时即可出现,病情恶化快,病死率极高。

李奕鑫建议,在训练中要做好充分的准备,量力而行。在安排训练时尽量避免气温较高的时段,缩短在高温环境中连续训练的时间,在高强度训练中延长休息时间并及时补水补盐。

提醒:

降低病死率
关键在预防

降低热射病病死率的关键在于预防。李奕鑫提醒,最有效的预防措施是避免高温高湿及不通风的环境、减少和避免中暑发生的危险因素、保证充分的休息时间、避免脱水的发生,从而减少热射病的发生率及病死率。对于热射病患者的急救,可进行快速降温,将患者移至凉爽通风处,解开衣服;在病人头部、腋下、腹股沟区等放置冰袋;同时用冰水、冷水擦身,防止温度复升,并立即拨打120。

近期,我市持续出现高温晴热天气。李奕鑫建议,市民应尽可能避免在高温高湿环境下长时间工作、运动或者生活。当室温超过32℃或者室内湿度超过60%,建议每工作30分钟休息5至10分钟,劳逸结合。同时要注意补水,别等口渴才喝水,根据气温的高低,每天喝1.5升—2升水。出汗较多时可适当饮用一些盐水弥补人体因出汗而失去的盐分。另外,新鲜水果和乳制品也可以用来补充水分和营养所需。此外,饮食要清淡,多补充有防暑降温作用的饮品和时令水果,如绿豆汤、绿茶、西瓜等。一旦出现先兆中暑症状,说明身体已经发出预警,要及时休息、补水和降温。平时自觉身体素质不错,习惯剧烈运动的,如出现腹泻、感冒等症状一定要休息,不要再进行高强度运动。

相关新闻

气温稳步上升 注意防暑降温

体感较为炎热。市气象台预测,未来三天副热带高压继续西伸北抬,我市将维持多云到晴的天气,气温更是稳步上升,最高气温

将达到35℃以上的乡镇将会逐渐增多。温馨提醒:未来天气较为炎热,高温天气将会维持,应当避免正午前后出行或者在阳光暴晒下进行户外活动,同时做好防暑降温工作。另外要注意空调温度不宜开得过低,以免室内外温差过大引发感冒。



江滨纳凉

连日来,气温居高不下,入夜时,不少市民到晋江母亲河边上纳凉。在东海泰禾附近的江边,人们坐在岸边石阶,吹着凉爽的江风,观赏晋江大桥夜景,好不惬意。

(融媒体记者 陈起拓 摄)



对网约车进行检查

整治非法网约车 护航暑运安全

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员李瑜宏 文/图)暑假来临,各地游客纷至沓来,乘车需求不断增加。为进一步优化旅游交通运输环境,提升游客出行体验,连日来,市交通综合执法支队二大队结合辖区旅游道路及景区特点开展网约车专项整治行动。

昨日,交通执法人员在市区中山北路福建医科大学附属第二医院路段发现一辆闽C牌照小轿车停靠路旁,有两名乘客在此下车,执法人员随即上前亮证检查。司机表示自己驾驶的车辆原为合规网约车,合约期满后将车的使用性质变更为预约出租转非。因近期游客增多,自己抱着侥幸心理出来赚点外快,未曾

想跑没几天就被查获了。如今,网约车方便快捷得到广大群众的青睐,但是很少有人留意提供服务的车辆是否正规。由于网约车的平台机制、日常管理、司机素质参差不齐,网约车不合规运营存在较大风险。非法网约车没有取得合法的营运手续,“运营”过程中一旦发生意外,保险公司将不予赔付,乘客自身合法权益将受到侵害。交通执法提醒:广大市民游客要通过正规的网约车平台预约乘坐网约车,拒绝任何形式的线下交易,保护自身合法权益不受侵害,确保出行人身、财产安全。